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𝑟𝑑 = √(1 + 𝑟)𝑛
-1,                                                              (4) 

де r – річна ставка у відсотках, поділена на 100. 

Ставки дисконтування можуть включати надбавки на ризик чи/та інфляцію, а в ряді випадків 

враховувати також фактор оподаткування.  

Висновки. Ставки дисконтування для визначення теперішньої вартості довгострокових боргових 

зобов’язань мають обиратися суб’єктом бухгалтерського обліку самостійно на основі професійного 

судження бухгалтера з урахуванням: виду боргових зобов’язань (торгові, інвестиційні тощо); виду валюти 

розрахунків; строків запозичень; величини банківського вкладу чи позики; виду позичальника та 

кредитора (юридичні чи фізичні особи); від країн виникнення боргових зобов’язань; очікуваного рівня 

інфляції; ризиків, притаманних конкретному зобов’язанню; договірних умов тощо.  
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ВПЛИВ FINTECH ІННОВАЦІЙ НА СЕКТОР ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 
Розвиток FinTech інновацій створює для сектору публічного управління як нові можливості, так і нові 

загрози. Можливості полягають в удосконаленні та розширенні кола інструментів та механізмів для 
регулювання, нагляду, стимулювання економіки і реалізації державної політики у сфері інвестицій та 
інновацій. З іншого боку, FinTech інновації є новим явищем для фінансового сектору, їх законодавче 
регулювання не є достатньо сформованим, тому можуть виникати так звані «сірі зони» – не покриті 
державним регулюванням певні види діяльності чи фінансові операції, які потенційно можуть 
використовуватися у вчиненні тіньових або незаконних дій [2]. Крім того, несформованість законодавчої 
бази може бути причиною недостатнього захисту прав споживачів та інвесторів. Інша група ризиків 
пов’язана із сутністю і характеристиками використовуваних інформаційних технологій – децентралізацією 
системи, анонімністю учасників угод, наявністю кібер ризиків та ризиків втрати інформації тощо. 

FinTech сектор тривалий час перебував поза увагою органів фінансового регулювання і нагляду, 
оскільки пріоритетом регуляторного впливу визначалися системоутворюючі банки та інші фінансові 
посередники. З цієї точки зору окремі фінансові інновації та FinTech компанії вважалися такими, що не 
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можуть суттєво впливати на стабільність економічної ситуації, а тому не потребують застосування 
спеціальних регуляторних заходів («too-small-to-care»). 

В дійсності ж розвиток FinTech ринку за останні роки продемонстрував експоненціальне, а не лінійне, 
зростання, що стало справжнім викликом для сектору публічного управління. Фактично на поточному 
етапі розмір FinTech сегменту є настільки великим, що його падіння або неефективність суттєво 
позначиться на стані всієї фінансової системи («too-bigto-fail») [4]. 

На сьогоднішній день способи врахування та використання державою FinTech інновацій у своїй 
діяльності включають три основні напрямки: реактивне регулювання,  RegTech та проактивне 
регулювання. Реактивне регулювання передбачає законодавчу розробку та реалізацію регуляторного 
впливу держави на FinTech сегмент: у секторі публічного управління формуються вимоги до 
функціонування нових суб’єктів – FinTech компаній, до нових видів FinTech послуг, забезпечуються 
умови для захисту прав споживачів, інвесторів та інших учасників ринку. 

Другий напрям полягає у використанні FinTech в наданні державних послуг, забезпеченні функціонування 
публічного сектору, провадженні регуляторної і наглядової діяльності, зокрема для проведення фінансового 
моніторингу, контролю окремих фінансових операцій, організації національної платіжної системи, 
електронного адміністрування податків, застосування електронних технологій ідентифікації. Важливе місце в 
цьому напрямі займає RegTech (або Regulatory Technology) – регулятивні технології, які забезпечують 
відповідність компаній і організацій новим вимогам законодавства і їх дотримання [1]. 

RegTech підвищує ефективність управління ризиками, зменшує витрати і збільшує швидкість реакції на 
зміну нормативних вимог. За допомогою RegTech фінансові установи можуть швидко адаптувати готові 
рішення для повної відповідності вимогам і стандартам фінансових регуляторів. В діяльності банків RegTech 
можна розглядати як надбудову над власними системами ідентифікації клієнтів, міжбанківських транзакцій, 
захисту від кіберризиків. Для фінансових установ RegTech забезпечує автоматичне формування і подання 
звітності, виявлення і усунення ризиків, ефективне дотримання мінливих нормативних вимог [1]. 

До переваг RegTech належать: регулювання на основі фактичних показників; узгодження стандартів 
даних для спільного використання на національному, регіональному та глобальному рівнях; аналіз 
транзакцій у режимі реального часу, онлайн-реєстрація, системи відповідності з відкритим кодом [3]. 

Третій напрям використання FinTech у публічному управлінні – це проактивне регулювання, тобто 
застосування окремих FinTech інструментів для стимулювання економіки: наприклад, використання 
пірингового або краудфандингового фінансування як додаткового джерела формування інвестиційних 
ресурсів підприємств і створення для них відповідних пільгових умов функціонування [3]. Проактивні 
норми, що дозволяють формувати пропозиції щодо інноваційного бізнесу, існують в ряді країн світу: 
зокрема, у США, Великобританії, Гонконгу. 
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ОСОБЛИВОСТІ В2В МАРКЕТИНГУ НА РИНКУ ІТ-ПОСЛУГ 
 

За останні десятиріччя сектор ІТ впевнено зайняв провідні позиції на ринку послуг. Використання 

новітніх технологій стає не просто можливістю, а необхідністю для забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. Саме тому все більше компаній звертаються до ІТ-послуг для 

розвитку свого бізнесу. Сюди можна віднести автоматизацію бізнес-процесів, вихід на нові ринки, 

покращення якості своїх послуг/товарів, модернізацію виробництва тощо.  
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